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ACTA No. 07/2022 

 
Proceso: Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica  

 
Unidad Académica y/o Administrativa: Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad 
Tecnológica 

Hora de Inicio: 
10:06 am 

Motivo y/o Evento: Reunión del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica 
Hora de 
finalización: 
11:40am 

Lugar: Sesión Virtual (Herramienta MEET) 
Fecha: 17 de 
agosto de 2022 

Participantes 

Nombre Cargo 
Firma 

 

Ruth Esperanza Román Catillo Decana de la Facultad Tecnológica 
Asistió 

Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
Coordinador Unidad de Extensión y Proyección 
Social de la Facultad Tecnológica 

Asistió 

Jaime Pantoja Benavidez Representante Ciencias Básicas 
Asistió 

Mauricio Bueno Pinzón  
Representante Tecnología en Construcciones 
Civiles e Ingeniería Civil  

No asistió  

Clara Inés Buriticá Arboleda 
Representante Tecnología en Electricidad de 
media y baja Tensión e Ingeniería Eléctrica  

Asistió 

Enrique Yamid Garzón  
Representante Tecnología en Electrónica 
Industrial, Ingeniería en Telecomunicaciones e 
Ingeniería en Control y Automatización 

Asistió 

Robinson Pacheco García 
Representante Tecnología en Gestión de la 
Producción Industrial e Ingeniería de Producción 

Asistió 

Ricardo Enrique Porras 
Boada. 

Representante Tecnología en Mecánica 
Industrial e Ingeniería Mecánica 

Asistió 

Miguel Ángel Leguizamón 
Páez 

Representante Tecnología en Sistematización 
de datos e Ingeniería en Telemática  

Asistió 

Jorge Arturo Pineda Representante Especializaciones y Maestrías 
No asistió  

Wendy Ortiz Pérez 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Asistió 

Paola Duran  
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Asistió 

Diana Ramírez Leguizamón Diplomados de Extensión y Proyección Social 
Asistió 

Diana Fontalvo Rivera 
Funcionaria proceso de Prácticas Laborales y/o 
Empresariales y Pasantías como Modalidad de 
Grado  

Asistió 

  

Elaboró:  Wendy Ortiz – Secretaría de la Sesión Visto Bueno del Acta: Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
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OBJETIVO: Informe del Coordinador y el equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 

2. Aprobación del orden del día 

3. Aprobación del acta de Comité No. N°6 /2022  

4. Informe del coordinador, y el equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social 

5. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO DEL COMITÉ DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL FACULTAD TECNOLOGICA: 

 

El Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez, Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, 

da la bienvenida a los representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social, acto 

seguido Paola Durán Uhia, da inicio a la reunión leyendo el orden del día para la aprobación por parte de los integrantes del 

Comité, el cual es aprobado. 

1. Verificación quórum: La reunión se encuentra convocada de manera virtual, se verifica el quórum reglamentario con 

la asistencia de 07 miembros del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, hay quórum 

de liberatorio y decisorio. 

2. Aprobación del orden del día: Aprobado el orden del día por 07 miembros del Comité de Extensión mediante chat. 

Aprobación del acta sesión N°006 del 13 de Julio de 2022:  Aprobadas por unanimidad mediante chat a excepción 

de la señora Década de la Facultad Tecnológica Ruth Esperanza Román que no estuvo presente en esa sesión y se 

informa que se seguirá enviando por correo para su aprobación y posterior firma.  

 

El profesor Miguel Ángel Leguizamón comenta que envió al correo de la Unidad algunas correcciones para el acta #06 

en la parte en la que él hablo, el coordinador de la Unidad de Extensión responde diciendo que se tendrán en cuenta 

las sugerencias para respectivas correcciones. El acta #06 queda aprobada con las correcciones del profesor Miguel 

Ángel Leguizamón. 

 

3. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica:                                         

El profesor Helmuth Edgardo Ortiz Suárez comienza su informe dándole la palabra a la contratista Paola Duran, ella 

comenta que en cuanto al PMR del mes de julio, se tiene en el momento dos cursos de educación no formal 

enmarcados en el autofinanciados de la siguiente manera: 

 

Multidisciplinario 2022 

• Nombre del curso: Diplomado en Gerencia en Sistemas de Gestión HSEQ - 2° cohorte. 
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- Duración: 136 horas 

- Fecha de inicio: 07 de julio de 2022 

- Número de estudiantes: 9 

- Horario: martes, miércoles y jueves, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm 

- Lugar: online MEET 

• Nombre del curso: Diplomado en Interventoría de Proyectos con Énfasis en Obras Civiles - 1° cohorte 

- Duración: 136 horas 

- Fecha de inicio: 07 de julio de 2022 

- Número de estudiantes: 7 

- Horario: martes, miércoles y viernes, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm 

- Lugar: online MEET 

El coordinador de la Unidad de Extensión, Helmuth Ortiz, da su opinión comentado que estos cursos se ofrecen cada vez 

mas son menos estudiantes, realmente lo único que está quedando para la Universidad de estos cursos es el beneficio 

institucional del 12%, no estamos teniendo beneficio para la Facultad.  

 

El profesor Helmuth Ortiz da la palabra a la ingeniera Diana Ramírez para que continúe con su informe. La ingeniera Diana 

Ramírez Leguizamón nos comenta que se ha tenido una baja y se ha tenido que optar por algunas opciones como la que 

observan en este momento y es teniendo en cuenta el Diplomado en Gerencia en Sistemas de Gestión HSEQ y el 

Diplomado en Interventoría de Proyectos con Énfasis en Obras Civiles tiene un núcleo común de sistemas integrados de 

gestión, entonces lo que se hizo fue unir esos dos grupos en sistemas integrados de gestión, los dos comenzaron al mismo 

tiempo y con tan poquitos estudiantes, lo que se hace es unir los dos grupos teniendo un solo docente para este grupo y 

se logra compensar de alguna manera el falta de presupuestar ya que los grupos se deben abrir con mínimo 14 personas 

para poder iniciar y se saco adelante los grupos, la idea primero es no devolver dinero porque el proceso puede tardar mas 

de un mes en devolverles el dinero a los estudiantes y dos porque esto no nos da buena publicidad, la idea es que nos 

mantengamos en el mercado y poder demostrar que seguimos vigentes con los diplomados y de esta manera poder traer 

más personas para que participen en nuestros diplomados, otra dificultad es que el aval center no estaba recibiendo tarjetas 

de crédito y al rechazar las tarjetas de crédito perdimos una oportunidad con los estudiantes, se hizo la gestión telefónica 

a los bancos y el fin de semana se puso solucionar el tema y ya se esta recibiendo pagos por tarjeta de crédito y que esto 

sea de beneficio a los grupos que vienen en camino en oferta.  

 

En este momento seguimos en oferta con los mismo diplomados, la novedad es que se retiró el Diplomado de Inocuidad 

Alimentaria porque la persona que propuso este diplomado no cuenta con el tiempo para sacar adelante la propuesta, lo 

mismo paso con el Diplomado Marketing Digital el docente que nos iba a dirigir ese tema, no teníamos contenidos para 
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ese diplomado, esos dos diplomados no los tenemos en oferta. Con los diplomados que tenemos en oferta, hemos tenido 

que hacer devolución de dinero, no se han logrado los cupos mínimos y con los únicos diplomados con los que se puede 

hacer este apalancamiento son el Diplomado en Gerencia de Sistemas integrados en Gestión HSEQ y el Diplomado de 

Interventoría de proyectos con énfasis en obras civiles, para algunos programas lo que hacen los docentes es trabajar con 

algunas licencias como Matlab de prueba según el tiempo que duren y realizan su parte práctica.  

 

La ingeniera Diana Ramírez Leguizamón termina su informe comentando que este sábado 20 de agosto en la Faculta 

Tecnológica, se va a realizar la ceremonia de cierre de diplomados de tres grupos que aun se tiene pendientes por cierre 

del año pasado, se transmitirá la ceremonia por Facebook de la entrega de estos certificados y se espera realizar otra 

ceremonia con las personas que tenemos en este año y así mismo promocionar nuestros diplomados.  

 

La Década de la Facultad Tecnológica Ruth Esperanza Román, comenta con respecto a los diplomados y cursos que se 

ofertan, en cuanto a publicidad podemos utilizar programaciones rotativas con énfasis en algunos diplomados o cursos, se 

podría realizar una oferta mensual y entregársela a la gente en conjunto, observo que los correos llegados están saturados 

de tanta información y algunos no lo revisan, si se construyera un catálogo mensual o bimensual con la oferta y con unos 

énfasis que pudieran orientarse hacia segmentos un poco más específicos. La parte de licencias sugiero que hagan una 

consulta en términos de propiedad intelectual, una consulta legal, una licencia académica es restringida.  

 

El Ingeniero Helmuth Ortiz responde a la Decana Ruth Esperanza Román, diciendo que tendremos en cuenta sus 

comentarios y va a hablar con el profe Esquivel para ver quien esta manejando en este momento esta licencia y hacer la 

consulta jurídica a esa persona a ver si podemos utilizar este software específicamente Matlab para cursos de extensión.  

 

La funcionaria Diana Fontalvo Rivera, da su informe de gestión mes de Julio 2022 en cuanto a pasantías internas, externas, 

prácticas laborales y/o empresariales: 

Aparte de los procesos que están en ejecución se tienen nuevos Contratos de Aprendizaje y/o Acuerdos de Voluntad 

 

EXTERNAS: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE EMPRESAS 

INGENIERÍA EN CONTROL Y AUTOMATIZACIÓN POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

INGENIERÍA MECÁNICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS 1 1 1 

INGENIERÍA DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

0 0 0 
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INGENIERIA EN TELECOMUNICACIONES POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

5 4 5 

TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 2 1 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

0 0 0 

TOTAL 8 7 7 

 

INTERNAS: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE GRUPOS Y/O 

CONVENIO 

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

5 5 2 

TOTAL 5 5 2 

 

PRÁCTICAS LABORALES Y/O EMPRESARIALES: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE EMPRESAS 

INGENIERÍA EN CONTROL Y AUTOMATIZACIÓN POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

1 1 1 

INGENIERÍA EN TELECOMUNICACIONES POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

1 1 1 

INGENIERÍA CIVIL POR CICLOS PROPEDEUTICOS 0 0 0 

INGENIERÍA MECÁNICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS 0 0 0 

INGENIERÍA DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

1 1 1 

INGENIERIA EN TELECOMUNICACIONES POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

1 1 1 

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

3 3 2 

TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

0 0 0 
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TECNOLOGÍA EN ELECTRONICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

8 6 8 

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

8 6 6 

TECNOLOGIA EN MECÁNICA INDUSTRIAL POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

3 3 2 

TOTAL 28 22 26 

 

De estas prácticas se tramitaron 3 con el Decreto de Estado Joven, Ing. Telemática con las TICS, Electrónica con la Defensa 

Civil y Sistematización de datos con la Alcaldía de Caldono – Valle del Cauca. 

El Ingeniero Helmuth Ortiz comenta que ya se tiene el formato de convenios académicos para practicas laborares y pasantías 

aprobado por la Decana Ruth Esperanza Román como por la asistente jurídica de decanatura, se va a comenzar a firmar estos 

convenios a partir del mes de septiembre cuando salgamos del punto fuerte que es la feria universitaria, vamos a empezar con 

las dos empresas de cada proyecto curricular con las cual hemos realizados practicas y pasantías en los últimos dos años, con 

esto vamos a tener un documento mas formal de alianza académica. 

 

Continua el Ingeniero Helmuth Ortiz con su informe sobre los últimos comités centrales de extensión, ya hablo de esto en la 

reunión de la sesión extraordinaria, comenta que cada vez están haciendo mas estrictos los controles por parte del comité de 

extensión, nos está aumentando fuertemente los trámites administrativos y los tiempos de respuesta, por ejemplo: lo que nos 

pasó la semana antepasada para poder emitir una cotización por parte de la Universidad, para un posible convenio en extensión 

en este momento el procedimiento estipulado por el comité central de extensión este avalado por la unidad de extensión de la 

facultad que lo va a presentar que lo va a presentar, que este avalado por el consejo de la facultad que lo va a presentar y 

después de esto se pasa al comité central y después de que el comité central o apruebe hay si se le puede pasar a la entidad 

que solicito la cotización, es un proceso de más de un mes, para cumplir los procesos establecidos por el comité central, si 

requerimos podemos realizar comités extraordinarios con el fin único de aprobar una propuesta de cotización, algo que les 

solicito, es no enviar cotización a nombre de la Universidad sin el aval del comité central de extensión. 

 

Se continua con el tema de la feria universitaria el profesor Helmuth Ortiz le da la palabra a la contratista Wendy Ortiz para que 

nos comente como va el proceso de creación del video de la Facultad, Wendy Ortiz comenta que ya tiene junto a David Fontalvo 

realizada una maqueta de los videos de la feria, el video general e individuales. Presenta el video general de la facultad 

tecnológica con una duración de 8 min. 

 

El coordinador de la Unidad de Extensión Helmuth Ortiz sugiere que se retiren las imágenes de las personas que salen en las 

ceremonias de los diplomados en parte de la Unidad de Extensión en él video de la facultad. 
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La Decana Ruth Esperanza Román comenta que la voz de la primera parte del video no está clara, sugiere que se graben más 

pausada la voz del muchacho, mensajes claros y no tan extensos, comenta que le parece muy largo el video y realizar un cierre 

bien para el video para que no quede tan pausado al final. 

 

El profesor Yamid Garzón comenta vía chat que está muy alta la música de fondo y beberíamos bajarla un poco ya que se con 

respecto a la voz se pierde. 

 

David Fontalvo toma la palabra comentando que en video por temas de logística hasta ayer nos facilitaron la parte de lo que es 

ciclos propedéuticos, no lo incluimos en el video general porque quedaba un poco largo el video, otro punto es que él tenía ese 

material de archivo de las personas de los diplomados, lo colocamos para no repetir las imágenes ya que tiene más información, 

presenta uno de los videos individuales de cada proyecto curricular con una duración de 4 min, para sugerencias de los 

participantes del comité.  

 

El ingeniero Helmuth Ortiz toma la palabra diciendo que debemos recortar el guion de algunas dependencias ya que se nos 

hace muy extenso el video y que se lo enviemos para revisión, comenta que este es uno d ellos videos y están en la elaboración 

y terminación de los videos de cada proyecto curricular junto con los laboratorios para que los presenten ese día en la feria. 

Opina que toca revisar los guiones de los videos de cada proyecto curricular ya que se escucha la voz pausada y como si 

fueran un listado y no se va a entender el mensaje. Le solicita a la contratista Wendy Ortiz que le envié los guiones para revisión 

y se les solicita a los representantes ayuda para arreglar estos guiones y complementar.  

En cuanto a la organización en el bloque 9, ya se destinó cada uno de los salones y se está realizando la ruta de visita a los 

laboratorios, a penas tenga esta ruta les hago llegar por correo estas dos informaciones. La visita a cada uno de los laboratorios 

no dure mas de 10 min para poder agilizar la visita de estos muchachos de colegios y la visita tendrá una duración de 3 horas. 

El día viernes 26 de agosto tenemos grados, ese día se realizará la inducción a los colegios en el aula múltiple y el día jueves 

25 de agosto en el auditorio. 

 

El profesor Helmuth Ortiz comenta que esos mismos días se va a realizar la adecuación del salón 101 del bloque 9 para 

trasladar el aula de audiovisuales, se hablo con el ingeniero Víctor Salamanca asistente administrativo de decanatura y al 

acuerdo que llegamos es que si llega todo el material realicen la obra, si no es mejor dejar esa obra para días después de la 

feria universitaria. 

El profesor Helmuth Ortiz comenta que en el comité central estamos muy pendientes del cumplimiento de toda la reglamentación 

de la Universidad, algo que modifico nuestra manera de actuar es el acuerdo 003 del 2022 básicamente estipula algunas reglas 

que tiene que ver con extensión, una es descargas tanto lectivas como no lectivas enfocadas a proyectos de extensión no 

remunerados y la otra son las supervisiones de proyectos.  
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4. Proposiciones y varios:  

La Diana Fontalvo comenta que por parte de salud ocupacional una de las recomendaciones es activar las brigadas de 

emergencia por el número de estudiantes que van a ingresar, al menos tener los brigadistas que son de acá de la facultad, si 

necesitamos mas gente debemos comunicarnos con salud ocupacional porque no sabemos que pueda pasar, las salidas y 

entradas deben estar de acceso al público. 

El profesor Helmuth Ortiz comenta que va a hablar con Fernely brigadista de la Facultad Tecnológica, para mirar como es el 

procedimiento para activar estas brigadas de emergencia. 

Siendo las 11:40 a.m. se da por terminado el orden del día de la sesión y se agradece a los Representantes su participación. 


